
＜第７次西尾市総合計画の中間見直しに向けた市民意識調査＞ 

これからのまちづくりについてのアンケートこれからのまちづくりについてのアンケートこれからのまちづくりについてのアンケートこれからのまちづくりについてのアンケート    
平成平成平成平成 22229999 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日【【【【単純集計結果単純集計結果単純集計結果単純集計結果】】】】    

Ⅰ．調査の概要と回収結果 

（１）調査方法等 

①調査目的 

○総合計画の５年間の進捗状況として数値で示した目標指標の達成状況を把握す

るとともに、市民のまちづくりに対する意見や要望を把握して、計画見直しの

材料とします。 

②調査対象 

○16 歳以上の市民から無作為に抽出した 3,000 人 

③調査期間 

平成２９年７月２１日～８月８日 

（２）回収結果 

有効配布数は 2,988 票、有効回収数は 1,111 票、有効回収率は 37.2％です。 

A B+C (B+C)/A B/A B  C 

配布数 回収数 回収率 有効回収率 有効票数  無効票数 

3,000 1,129 37.6% 37.0% 1,111  18 

 

資料2 
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Ⅱ．調査結果（割合の上段は今回、下段は前回の調査結果） 

１．回答者のプロフィール 

（１）性別 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 男性 
626 56.3 

- 42.7 

2 女性 
477 42.9 

- 56.2 

 
回答なし 

8 0.7 

- 1.2 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 

                               

（２）年齢 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 10 代 
1 0.1 

- 3.0 

2 20 代 
30 2.7 

- 8.7 

3 30 代 
109 9.8 

- 13.8 

4 40 代 
138 12.4 

- 14.6 

5 50 代 
145 13.1 

- 18.3 

6 60 代 
318 28.6 

- 22.4 

7 70 代以上 
365 32.9 

- 18.5 

 
回答なし 

5 0.5 

- 0.6 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 
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（３）家族構成 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 ひとり暮らし 
150 13.5 

- 5.1 

2 夫婦のみ 
282 25.4 

- 17.2 

3 親子二世帯（二世代） 
472 42.5 

- 45.5 

4 親子孫三世帯（三世代） 
174 15.7 

- 25.7 

5 兄弟・姉妹 
4 0.4 

- 0.5 

6 その他 
14 1.3 

- 4.5 

 
回答なし 

15 1.4 

- 1.5 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 

                                

（４）職業 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 自営業（農漁業等従事者も含む） 
141 12.7 

- 13.7 

2 会社員等（公務員･会社役員･専門職含む） 
340 30.6 

- 29.3 

3 学生・専門学校生 
3 0.3 

- 3.8 

4 パート･アルバイト 
165 14.9 

- 17.0 

5 無職（家事従事者も含む） 
437 39.3 

- 32.7 

6 その他 
16 1.4 

- 2.1 

 
回答なし 

9 0.8 

- 1.3 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 

                                      



 4 

（５）居住地 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 西尾 
186 16.7 

- 17.2 

2 鶴城 
160 14.4 

- 15.5 

3 平坂 
126 11.3 

- 11.5 

4 寺津 
52 4.7 

- 4.1 

5 福地 
71 6.4 

- 6.0 

6 東部 
81 7.3 

- 7.5 

7 一色 
145 13.1 

- 13.7 

8 佐久島 
1 0.1 

- - 

9 吉良 
177 15.9 

- 15.1 

10 幡豆 
99 8.9 

- 7.7 

 
回答なし 

13 1.2 

- 1.3 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 
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（６）居住年数 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 半年未満 
4 0.4 

- 0.5 

2 半年以上１年未満 
40 3.6 

- 0.7 

3 １年以上５年未満 
5 0.5 

- 4.1 

4 ５年以上10 年未満 
57 5.1 

- 3.5 

5 10 年以上20 年未満 
31 2.8 

- 9.6 

6 20 年以上 
965 86.9 

- 80.8 

 
回答なし 

9 0.8 

- 0.8 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 

  

（７）通勤・通学先 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 西尾市内（旧３町を含む） 
324 48.7 

- 65.0 

2 岡崎市 
35 5.3 

- 3.7 

3 安城市 
45 6.8 

- 8.0 

4 碧南市 
40 6.0 

- 4.9 

5 名古屋市 
17 2.6 

- 5.1 

6 刈谷市 
12 1.8 

- 2.6 

7 豊田市 
5 0.8 

- 0.9 

8 県外 
0 0.0 

- 0.8 

9 その他 
46 6.9 

- 9.0 

 
回答なし 

141 21.2 

- - 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 665 100 
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２．西尾市の暮らしやすさについて 

（１）西尾市の住みよさ 

■設問１ 総合的にみて、西尾市は住みよいところだと感じますか？ ＜＜＜＜１つに○１つに○１つに○１つに○印印印印＞＞＞＞ 

○「大変住みやすい」が 10.1％、「どちらかといえば住みやすい」が 53.2％で、合

わせて約 63％が『住みやすい』と評価しています。 

○「どちらかといえば住みにくい」が 8.6％、「大変住みにくい」が 1.4％で、合わ

せて『住みにくい』が 10％となっています。 

 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 大変住みやすい 
112 10.1 

- 11.8 

2 どちらかといえば住みやすい 
591 53.2 

- 54.5 

3 どちらともいえない 
256 23.0 

- 23.2 

4 どちらかといえば住みにくい 
96 8.6 

- 6.7 

5 大変住みにくい 
15 1.4 

- 1.1 

 
回答なし 

41 3.7 

- 2.7 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 

 

（２）居住意向 

①居住意向 

■設問２ これからも西尾市に住み続けたいと思いますか？ ＜＜＜＜１つに○１つに○１つに○１つに○印印印印＞＞＞＞    

○「いつまでも住み続けたい」が 45.4％、「当分住み続けたい」35.4％で、合わせて

『住み続けたい』が約 81％となっています。 

○これに対して、「できれば他市町村へ移転したい」（8.1％）と「すぐにでも他市町

村へ移転したい」（0.8％）という『他市町村へ移転したい』は約９％です。 

 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 いつまでも住み続けたい 
504 45.4 

- 42.9 

2 当分住み続けたい 
393 35.4 

- 35.6 

3 できれば他市町村へ移転したい 
90 8.1 

- 8.5 

4 すぐにでも他市町村へ移転したい 
9 0.8 

- 1.0 

5 わからない 
64 5.8 

- 8.9 

 
回答なし 

51 4.6 

- 3.1 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 
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②住み続けたい理由 

■「１」または「２」と回答した方は＜設問２-１＞をお答えください。 

設問２－１ 西尾市に住み続けたいと思う理由は何ですか？ ＜＜＜＜３つまでに○３つまでに○３つまでに○３つまでに○印印印印＞＞＞＞    

○「住みなれていて愛着がある」が70.5％と圧倒的に高く、「災害が少ない 」が45.0％とな

っています。 

○次いで、「緑が多い」（27.5％）、「買い物や外食が便利」（23.4％）「地域での人間関係が良

い」（21.6％）、「学校や仕事、家族の都合」（20.1％）が高くなっています。 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 緑が多い 
247 27.5 

- 25.6 

2 医療･福祉サービスが充実している 
51 5.7 

- 5.7 

3 子育てがしやすい 
41 4.6 

- 3.9 

4 買い物や外食が便利 
210 23.4 

- 21.0 

5 都市基盤が整備されている 
9 1.0 

- 1.0 

6 交通の便が良い 
51 5.7 

- 5.1 

7 公共施設が充実している 
15 1.7 

- 2.0 

8 子どもの教育環境が良い 
40 4.5 

- 3.7 

9 災害が少ない 
404 45.0 

- 37.5 

10 犯罪が少ない 
121 13.5 

- 13.8 

11 地域での人間関係が良い 
194 21.6 

- 19.8 

12 学校や仕事、家族の都合 
180 20.1 

- 24.1 

13 住みなれていて愛着がある 
632 70.5 

- 64.9 

14 その他 
38 4.2 

- 4.2 

 
回答なし 

21 2.3 

- 7.7 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 897 100 
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③住み続けたくない理由 

■「３」または「４」と回答した方は＜設問２-２＞をお答えください 

設問２－２ 西尾市に住み続けたいとは思わない理由は何ですか？ ＜＜＜＜３つまでに○３つまでに○３つまでに○３つまでに○印印印印＞＞＞＞ 

○「交通の便が良くない」が81.8％と圧倒的に高く、次いで「買い物や外食が不便」が37.4％

となっています。 

○このほかでは「公共施設が充実していない」（28.3％）、「医療･福祉サービスが充実してい

ない」（26.3％）、「都市基盤が整備されていない」（22.2％）が高くなっています。 

№ 
 

件数 (全体)% 

1 緑が少ない 
3 3.0 

- 4.7 

2 医療･福祉サービスが充実していない 
26 26.3 

- 19.4 

3 子育てがしにくい 
8 8.1 

- 6.2 

4 買い物や外食が不便 
37 37.4 

- 33.3 

5 都市基盤が整備されていない 
22 22.2 

- 20.9 

6 交通の便が良くない 
81 81.8 

- 66.7 

7 公共施設が充実していない 
28 28.3 

- 19.4 

8 子どもの教育環境が良くない 
10 10.1 

- 5.4 

9 災害が多い 
4 4.0 

- 2.3 

10 犯罪が多い 
1 1.0 

- 4.7 

11 地域での人間関係が良くない 
11 11.1 

- 10.1 

12 学校や仕事、家族の都合 
5 5.1 

- 7.8 

13 愛着がない 
17 17.2 

- 12.4 

14 その他 
9 9.1 

- 20.9 

 
回答なし 

0 0.0 

- 10.1 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 99 100 
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（３）現状の満足度 

■設問３ 西尾市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ ＜＜＜＜１つ１つ１つ１つ

に○に○に○に○印印印印＞＞＞＞    

○「満足」が4.4％、「やや満足」が20.6％で、合わせて『満足』が25％、で「やや不満」

が20.7％、「不満」が4.4％で合わせて『不満』が約25％と、満足と不満が拮抗していま

す。 

（ＳＡ） 問3 現状の満足度 
  

№ 
 

件数 (全体)% 

1 満足 
49 4.4 

- 6.1 

2 やや満足 
229 20.6 

- 20.6 

3 ふつう 
472 42.5 

- 46.6 

4 やや不満 
230 20.7 

- 14.5 

5 不満 
49 4.4 

- 4.6 

 
回答なし 

82 7.4 

- 7.7 

 
サンプル数（％ﾍﾞー ｽ） 1,111 100 
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３．暮らしの現状について 

（１）日常生活の状況 

■設問４ 日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、あなたの

状況にあてはまるあてはまるあてはまるあてはまる方方方方をそれぞれをそれぞれをそれぞれをそれぞれ１つ１つ１つ１つ選選選選んでんでんでんで○○○○印印印印をつけてください。 

○「はい」の割合が高いのは「⑵かかりつけ医がいる」（72.7％）と「⑾地域の標高

や災害ごとの避難所等を把握している」（71.2％）、「⑴日頃から健康に気をつけて

行っていることがある」（70.3％）です。 

○「いいえ」の割合が高いのは、「⑸公園・緑地の維持管理に参加している」（85.0％）、

「⑺ボランティア活動に参加している」（78.2％）、「⑷週１回以上スポーツをして

いる」（70.7％）などです。 

  �い% いいえ 回答なし 

(1) 日頃から健康に気をつけて行っていることがある 
70.3 26.4 3.3 

67.3 - - 

(2) かかりつけ医がいる 
72.7 24.5 2.8 

67.6 - - 

(3) 悩みや不安を気軽に相談できる人や場所がある 
54.5 40.7 4.8 

58.5 - - 

(4) 週１回以上スポーツをしている 
25.7 70.7 3.6 

25.9 - - 

(5) 公園・緑地の維持管理に参加している 
10.5 85.0 4.5 

10.9 - - 

(6) 学校行事に参加したことがある 
51.6 43.9 4.5 

53.4 - - 

(7) ボランティア活動に参加している 
17.1 78.2 4.7 

18.8 - - 

(8) 西尾市の特産品を３つ以上知っている 
67.1 29.1 3.9 

67.8 - - 

(9) 家具固定等の災害対策を行っている 
35.2 60.8 4.0 

37.1 - - 

(10) 家庭で食料や飲料水等の備蓄をしている 
51.1 44.5 4.4 

53.5 - - 

(11) 地域の標高や災害ごとの避難所等を把握している 
71.2 25.2 3.6 

65.4 - - 

(12) 自主防災会活動に参加している 
41.3 55.3 3.4 

36.2 - - 
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（２）日常生活の状況や実感 

■設問５ 日常生活に関する次の各項目について、あなたの生活の状況や実感に最最最最もももも近近近近いいいい番号番号番号番号をををを

それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ１つ１つ１つ１つ選選選選んでんでんでんで○○○○印印印印をつけてください 

○『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）と状況が当てはまったり

実感したりしている項目は、「⑺日頃から、ごみの分別やリサイクルに心掛けてい

る」（93.0％）と「⑻日頃から、節水に努めている」（78.7％）、「⑹日頃から、省

エネなど環境にやさしい取り組みを心掛けている」（67.5％）、「⒃西尾市に誇りや

愛着を感じている」（66.3％）、「⑼日頃から、隣近所や地域で支え合う暮らしを心

掛けている」（63.7％）が高くなっています。 

  そう思

う% 

どちら

かとい

えばそ

う思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思

わない 

回答な

し  

そう思う＋

どちらかと

いえばそ

う思う 

(1) 
日常の移動手段として、公共交通機関の利用を

心掛けている 

6.3 13.9 25.2 52.6 2.1 
 

20.2  

- - - - -  20.2 

(2) 日常生活で移動に不便を感じている 
21.2 20.3 23.7 33.6 1.3 

 
41.5  

- - - - -  39.9 

(3) 日常の買い物に不便を感じている 
12.5 15.2 26.7 44.4 1.2 

 
27.7  

- - - - -  27.6 

(4) 地元産の農水産物を優先して購入している 
17.0 37.5 27.5 16.9 1.1 

 
54.5  

- - - - -  58.1 

(5) 食育に関する行動や活動をしている 
5.4 18.4 30.2 44.3 1.8 

 
23.8  

- - - - -  25.4 

(6) 
日頃から、省エネなど環境にやさしい取り組みを

心掛けている 

20.1 47.4 20.9 9.8 1.8 
 

67.5  

- - - - -  71.4 

(7) 
日頃から、ごみの分別やリサイクルに心掛けて

いる 

56.4 36.6 4.7 1.6 0.6 
 

93.0  

- - - - -  91.3 

(8) 日頃から、節水に努めている 
29.2 49.5 16.4 4.1 0.9 

 
78.7  

- - - - -  79.1 

(9) 
日頃から、隣近所や地域で支え合う暮らしを心掛

けている 

20.9 42.8 26.8 8.7 0.8 
 

63.7  

- - - - -  64.5 

(10) 
休日や夜間などの緊急時に地域の医療体制に不

満を感じたことがある 

18.2 27.9 32.7 19.8 1.4 
 

46.1  

- - - - -  44.8 

(11) 
仕事と仕事以外の生活の調和が保たれていると

感じる 

12.7 45.5 27.9 10.7 3.2 
 

58.2  

- - - - -  60.3 

(12) 日頃から、文化芸術に親しみを持っている 
11.2 26.4 33.1 27.7 1.6 

 
37.6  

- - - - -  36.9 

(13) 日頃から、地域の歴史に関心を持っている 
9.4 28.5 34.9 26 1.2 

 
37.9  

- - - - -  33.5 

(14) 
地域活動やボランティア・ＮＰＯ活動に参加したい

と思う 

5.9 22.1 34.9 35.9 1.2 
 

28.0  

- - - - -  29.1 

(15) 
日常生活に必要な行政情報などを容易に得るこ

とができる 

6.3 32.9 39.7 19.6 1.5 
 

39.2  

- - - - -  38.4 

(16) 西尾市に誇りや愛着を感じている 
14.5 51.8 23.6 9.4 0.8 

 
66.3 

- - - - -  61.3 
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４．西尾市のまちの現状について 

■設問６ 西尾市のまちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考えに最最最最もももも近近近近いいいい番号番号番号番号をををを

それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ１つ１つ１つ１つ選選選選んでんでんでんで○○○○印印印印をつけてください。 

○『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）は、「⑷西尾市は、安心

して水道が利用できると思う」（92.1％）、「⒁西尾市は、豊かな自然を身近に感じ

られるまちと思う」（72.3％）、「⑸西尾市は、小中学校の教育環境が充実している

と思う」（70.0％）、「⑹西尾市は、子どもを産み、育てやすいまちと思う」（65.4％）

で特に高くなっています。 

 

  そう思

う 

どちら

かとい

えばそ

う思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思

わない 

回答な

し  

そう思う＋

どちらかと

いえばそ

う思う 

(1) 
西尾市の自然や歴史文化、特産品などの魅力が

市外の人に広く知られていると思う 

5.6 32.6 43.1 17.6 1.1 
 

38.2  

- - - - -  36.1 

(2) 
西尾市�、労働環境が充実していて働きやすい

まちと思う 

6.8 42 37.1 11.6 2.4 
 

48.8  

- - - - -  46.3 

(3) 
西尾市の道路�、車や自転車、徒歩などで移動

しやすいと思う 

6.8 34.4 35 22.6 1.2 
 

41.2  

- - - - -  44.5 

(4) 西尾市�、安心して水道が利用できると思う 
40.1 52 5.8 1.5 0.5 

 
92.1  

- - - - -  89.6 

(5) 
西尾市�、小中学校の教育環境が充実している

と思う 

11.9 58.1 21.6 5.5 3.0 
 

70.0  

- - - - -  66.5 

(6) 西尾市�、子どもを産み、育てやすいまちと思う 
9.8 55.6 24.8 6.8 3.1 

 
65.4  

- - - - -  67.2 

(7) 西尾市�、生涯学習講座が充実していると思う 
4.6 39.5 42.7 9.7 3.5 

 
44.1  

- - - - -  44.1 

(8) 西尾市での図書館の利用に満足している 
11.8 40.3 32.7 12.6 2.6 

 
52.1  

- - - - -  54.3 

(9) 
西尾市�、家庭、地域、学校が連携して子どもの

健やかな成長を支えていると思う 

7.5 52.2 30.9 6.3 3.2 
 

59.7  

- - - - -  56.6 

(10) 西尾市�、市民病院が充実していると思う 
3.9 20.3 42.9 31.3 1.6 

 
24.2 

- - - - -  30.9 

(11) 西尾市�、仕事と子育ての両立がしやすいと思う 
3.2 39.5 42.0 11.3 4 

 
42.7  

- - - - -  42.9 

(12) 西尾市�、高齢者が安心して暮らせるまちと思う 
5.1 42.8 37.2 13.7 1.3 

 
47.9 

- - - - -  53.4 

(13) 西尾市�、障害者が安心して暮らせるまちと思う 
3.2 32.6 46.2 14.6 3.4 

 
35.8  

- - - - -  39.4 

(14) 
西尾市�、豊かな自然を身近に感じられるまちと

思う 

20.6 51.7 20.6 5.9 1.2 
 

72.3  

- - - - -  73.7 

(15) 西尾市�、公園・緑地が充実していると思う 
7.5 33.5 41.6 16.2 1.3 

 
41.0  

- - - - -  44.6 

(16) 
西尾市�、犯罪や交通事故への不安がなく安心

して外出できるまちと思う 

7.1 50.0 32.6 9.4 0.9 
 

57.1 

- - - - -  49.8 

(17) 
西尾市�、地域での交流や地域間での交流が活

発に行われていると思う 

2.7 32.0 50.2 10.8 4.3 
 

34.7  

- - - - -  36.3 
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(18) 
西尾市で�、日常生活や社会において男女が平

等であると思う 

4.1 46.7 36.6 8.1 4.4 
 

50.8  

- - - - -  55.2 

(19) 
西尾市で�、市民ニーズに応じた行政サービス

が行われていると思う 

2.3 29.6 49.1 14.6 4.4 
 

31.9  

- - - - -  33.7 

(20) 西尾市�、市職員の対応が良いと思う 
8.1 50.0 25.9 12.4 3.5 

 
58.1  

- - - - -  54.2 

 

５．まちづくりに対する評価と期待 

■設問７ 現在の「満足度」と、今後の取り組みを進める上での「重要度」のそれぞれについて、

あなたの今のお気持ちに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

※「わからない」場合は「ふつう」に○をつけてください。 

①満足度 

○満足度（「満足」＋「やや満足」）は、10％台の項目が多くなっています（平均

14.4％）。 

○満足度が高いのは「10 安全で安心な水道水の安定的な供給」（51.2％）、「11 雨

水や汚水を適切に処理する下水道の整備」（34.6％）、「1 特色ある地域産品の開

発とブランド化」（27.0％）、「31 消防・救急、火災予防対策の推進」（20.6％）、

「29 地域ぐるみの防災活動の促進」（19.5％）となっています。 

  満足% 
やや
満足 

ふつう 
やや
不満 

不満 
回答
なし  

満足＋
やや 
満足 

1 
自然や歴史文化など地域資源を活かした
観光振興 

1.8 14 57.4 18.5 4.2 4.1 
 

15.8  

- - - - - -  15.3 

2 特色ある地域産品の開発とブランド化 
3.1 23.9 51.5 14.4 2.7 4.5 

 
27.0  

- - - - - -  24.0 

3 地域に根ざした魅力ある商業の展開 
1.2 8.2 55.5 24.3 5.8 5.0 

 
9.4  

- - - - - -  9.0 

4 
地域の特色を活かした魅力ある農業・漁
業の展開 

2.0 13.9 53.7 21.8 4.2 4.4 
 

15.9  

- - - - - -  16.0 

5 
既存工業の振興や企業誘致・新産業の育
成 

1.2 11.1 56.3 20.8 5.7 5.0 
 

12.3  

- - - - - -  10.2 

6 
地域経済や市民生活を支える道路網の
整備 

2.8 16.7 42.9 23.9 8.9 4.7 
 

19.5  

- - - - - -  20.7 

7 地震・津波対策や水害・土砂災害対策 
1.7 8.8 48.0 25.9 10.4 5.1 

 
10.5  

- - - - - -  9.5 

8 
利便性の高い公共交通ネットワークの形
成 

1.1 5.9 40.0 31.2 17.0 4.9 
 

7.0  

- - - - - -  7.8 

9 快適で魅力ある市街地の整備 
1.4 8.6 52.2 24.4 8.7 4.6 

 
10.0  

- - - - - -  11.0 

10 安全で安心な水道水の安定的な供給 
20.2 31.0 40.0 3.2 1.7 4.0 

 
51.2 

- - - - - -  50.7 

11 
雨水や汚水を適切に処理する下水道の
整備 

11.2 23.4 47.4 10.3 3.9 3.9 
 

34.6 

- - - - - -  28.8 

12 多様なニーズに応じた子育て支援の充実 
1.3 11.7 63.5 13.6 3.2 6.8 

 
13.0  

- - - - - -  14.1 

13 生きる力を養う学校教育の充実 
1.4 10.5 64.8 12.4 3.9 6.9 

 
11.9  

- - - - - -  12.2 

14 生涯を通して学習できる機会の充実 
1.4 9.2 61.5 16.9 4.3 6.8 

 
10.6  

- - - - - -  10.7 

15 
歴史文化を身近に感じられるまちづくり
の推進 

1.3 10.6 62.6 15.8 3.1 6.8 
 

11.9  

- - - - - -  12.5 

16 みんなが元気になるスポーツの振興 
1.8 9.2 62.5 16.5 4.0 6.1 

 
11.0  

- - - - - -  13.6 
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  満足% 
やや
満足 

ふつう 
やや
不満 

不満 
回答
なし  

満足＋
やや 
満足 

17 地域で取り組む青少年の健全育成 
1.4 6.5 67.3 14.2 3.7 6.9 

 
7.9  

- - - - - -  9.2 

18 安心を支える地域医療体制の構築 
2.1 13.8 48.0 22.2 8.3 5.7 

 
15.9  

- - - - - -  15.7 

19 市民一人ひとりの健康づくりの支援 
1.4 11.5 61.7 16.7 3.2 5.6 

 
12.9  

- - - - - -  12.7 

20 高齢者が安心して暮らせる福祉の充実 
1.5 13.8 52.6 20.3 6.6 5.3 

 
15.3  

- - - - - -  14.4 

21 障害者（児）の施策・サービスの充実 
1.4 7.0 60.1 18.8 5.9 6.7 

 
8.4  

- - - - - -  9.9 

22 生活の安心を支える社会保障の確保 
1.2 9.0 59.6 17.9 6.6 5.8 

 
10.2  

- - - - - -  9.4 

23 
消費生活の安心を確保する消費者保護
の推進 

1.1 6.7 66.7 15.3 4.1 6.2 
 

7.8  

- - - - - -  7.2 

24 市民の憩いの場となる公園・緑地の整備 
3.2 13.3 45.7 23.6 9.6 4.6 

 
16.5  

- - - - - -  16.2 

25 海、山、川などの多様な自然環境の保全 
3.2 14.1 55.9 17.0 4.7 5.1 

 
17.3  

- - - - - -  15.4 

26 河川･海岸の総合的な環境整備 
2.1 10.9 59 17.4 5.2 5.5 

 
13.0  

- - - - - -  12.7 

27 
地球規模で深刻化する環境問題への対
策 

1.4 6.0 63.8 18.1 5.2 5.5 
 

7.4  

- - - - - -  6.0 

28 公害対策など身近な生活環境の保全 
1.7 8.9 64.8 15.1 4.0 5.5 

 
10.6  

- - - - - -  8.5 

29 地域ぐるみの防災活動の促進 
3.2 16.3 60.2 12.4 2.8 5.1 

 
19.5  

- - - - - -  17.5 

30 
犯罪や事故を防ぐ防犯・交通安全対策の
推進 

2.6 14.3 59.0 14.6 4.4 5.1 
 

16.9  

- - - - - -  15.6 

31 消防・救急、火災予防対策の推進 
4 16.6 61.1 10.6 2.6 5.1 

 
20.6  

- - - - - -  20.9 

32 
市民と行政の協働によるまちづくりの推
進 

1.2 8.2 61.6 17.7 5.9 5.4 
 

9.4  

- - - - - -  9.7 

33 市民と行政の情報共有と情報公開の推進 
1.2 8.1 58.1 20.3 6.8 5.6 

 
9.3  

- - - - - -  8.4 

34 活発なコミュニティ活動の推進 
1.4 6.5 66.9 16.0 4.1 5.2 

 
7.9  

- - - - - -  8.2 

35 効率的で健全な行財政運営の確立 
1.5 5.8 59.7 19.6 7.9 5.5 

 
7.3  

- - - - - -  7.3 
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②重要度 

○重要度（「高い」＋「やや高い」）は、14 項目が 50％以上となっています（平均

47.8％）。 

○重要度が特に高いのは、「10 安全で安心な水道水の安定的な供給」（60.3％）、「18

安心を支える地域医療体制の構築」（62.6％）、「7 地震・津波対策や水害・土砂

災害対策」（60.0％）、「30 犯罪や事故を防ぐ防犯・交通安全対策の推進」（55.7％）、

「20 高齢者が安心して暮らせる福祉の充実」（57.3％）、「8 利便性の高い公共交

通ネットワークの形成」（55.4％）、「6 地域経済や市民生活を支える道路網の整

備」（55.2％）となっています。 

 

  高い% 
やや
高い 

ふつう 
やや
低い 

低い 
回答
なし  

高い＋や
や高い 

1 
自然や歴史文化など地域資源を活かした
観光振興 

17.5 26.3 38.6 6.1 1.9 9.6 
 

43.8  

- - - - - -  45.1 

2 特色ある地域産品の開発とブランド化 
22.4 28.8 32.4 5.5 1.5 9.4 

 
51.2  

- - - - - -  50.7 

3 地域に根ざした魅力ある商業の展開 
14.0 25.2 41.4 7.3 2.3 9.7 

 
39.2  

- - - - - -  41.6 

4 
地域の特色を活かした魅力ある農業・漁
業の展開 

19.0 27.0 35.6 7.4 1.7 9.4 
 

46.0  

- - - - - -  47.7 

5 
既存工業の振興や企業誘致・新産業の育
成 

20.9 23.9 36.5 6.7 2.3 9.7 
 

44.8  

- - - - - -  44.4 

6 
地域経済や市民生活を支える道路網の
整備 

28.8 26.4 27.9 4.8 2.1 10.1 
 

55.2  

- - - - - -  52.9 

7 地震・津波対策や水害・土砂災害対策 
41.0 19.0 23.3 5.0 2.3 9.4 

 
60.0 

- - - - - -  59.1 

8 
利便性の高い公共交通ネットワークの形
成 

32.1 23.3 26.3 5.0 3.5 9.7 
 

55.4  

- - - - - -  51.0 

9 快適で魅力ある市街地の整備 
19.8 25.3 36.0 6.6 2.7 9.6 

 
45.1  

- - - - - -  41.4 

10 安全で安心な水道水の安定的な供給 
33.6 26.7 27.4 1.7 1.4 9.3 

 
60.3 

- - - - - -  57.5 

11 
雨水や汚水を適切に処理する下水道の
整備 

27.5 24.1 34.2 3.4 1.9 8.9 
 

51.6  

- - - - - -  51.2 

12 多様なニーズに応じた子育て支援の充実 
23.2 27.0 34.2 3.3 0.5 11.7 

 
50.2  

- - - - - -  50.1 

13 生きる力を養う学校教育の充実 
25.7 24.8 33.0 4.4 0.9 11.2 

 
50.5  

- - - - - -  51.6 

14 生涯を通して学習できる機会の充実 
15.8 24.8 40.4 6.3 1.5 11.1 

 
40.6  

- - - - - -  42.4 

15 
歴史文化を身近に感じられるまちづくり
の推進 

11.6 22.6 44.2 9.0 1.4 11.2 
 

34.2  

- - - - - -  31.7 

16 みんなが元気になるスポーツの振興 
13.7 24.8 42.3 7.0 1.4 10.8 

 
38.5  

- - - - - -  35.9 

17 地域で取り組む青少年の健全育成 
16.9 24.5 40.6 5.5 1.3 11.3 

 
41.4  

- - - - - -  42.8 

18 安心を支える地域医療体制の構築 
37.3 25.3 21.5 4.2 1.2 10.5 

 
62.6 

- - - - - -  61.4 
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  高い% 
やや
高い 

ふつう 
やや
低い 

低い 
回答
なし  

高い＋や
や高い 

19 市民一人ひとりの健康づくりの支援 
19.2 27.7 35.7 4.9 2.1 10.4 

 
46.9  

- - - - - -  45.5 

20 高齢者が安心して暮らせる福祉の充実 
29.5 27.8 24.3 5.4 2.6 10.4 

 
57.3  

- - - - - -  57.1 

21 障害者（児）の施策・サービスの充実 
23.1 23.3 36.4 4.3 2.3 10.6 

 
46.4  

- - - - - -  51.6 

22 生活の安心を支える社会保障の確保 
25.2 25.9 32.3 4.5 2.3 9.8 

 
51.1  

- - - - - -  52.1 

23 
消費生活の安心を確保する消費者保護
の推進 

16.2 22.9 43.1 6.0 1.7 10.1 
 

39.1  

- - - - - -  43.7 

24 市民の憩いの場となる公園・緑地の整備 
18.7 29.0 33.3 6.7 2.2 10.2 

 
47.7  

- - - - - -  46.3 

25 海、山、川などの多様な自然環境の保全 
20.7 26.3 36.6 4.7 1.4 10.3 

 
47.0  

- - - - - -  47.1 

26 河川･海岸の総合的な環境整備 
20.0 26.9 37.1 4.6 1.4 10.0 

 
46.9  

- - - - - -  45.0 

27 
地球規模で深刻化する環境問題への対
策 

19.5 24.1 38.7 5.5 2.3 9.9 
 

43.6  

- - - - - -  43.7 

28 公害対策など身近な生活環境の保全 
20.3 23.4 40.1 4.4 1.3 10.4 

 
43.7  

- - - - - -  42.8 

29 地域ぐるみの防災活動の促進 
21.4 29 35.2 3.6 1.0 9.8 

 
50.4  

- - - - - -  50.0 

30 
犯罪や事故を防ぐ防犯・交通安全対策の
推進 

25.0 30.7 29.5 3.2 1.6 10.0 
 

55.7  

- - - - - -  56.3 

31 消防・救急、火災予防対策の推進 
26.5 28.3 32.2 2.1 1.1 9.9 

 
54.8  

- - - - - -  55.2 

32 
市民と行政の協働によるまちづくりの推
進 

17.1 27.3 39.5 4.8 1.5 9.8 
 

44.4  

- - - - - -  39.5 

33 市民と行政の情報共有と情報公開の推進 
19.2 26.0 39.1 4.4 1.8 9.5 

 
45.2 

- - - - - -  38.9 

34 活発なコミュニティ活動の推進 
11.8 23.7 47.0 6.0 1.8 9.7 

 
35.5 

- - - - - -  30.7 

35 効率的で健全な行財政運営の確立 
24.8 22.1 37.5 4.3 1.7 9.5 

 
46.9  

- - - - - -  42.5 
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③満足度と重要度 

○満足度が低く重要度が高い重点改善項目の候補となるのは、「7 地震・津波対策

や水害・土砂災害対策」と「8 利便性の高い公共交通ネットワークの形成」、「12

多様なニーズに応じた子育て支援の充実」、「13 生きる力を養う学校教育の充実」、

「22 生活の安心を支える社会保障の確保」です。 

 

  満足度% 重要度 

 満足度が低く重要度が高い   

7 地震・津波対策や水害・土砂災害対策 
10.5 60.0 

9.5 59.1 

8 利便性の高い公共交通ネットワークの形成 
7.0 55.4 

7.8 51.0 

12 多様なニーズに応じた子育て支援の充実 
13.0 50.2 

14.1 50.1 

13 生きる力を養う学校教育の充実 
11.9 50.5 

12.2 51.6 

22 生活の安心を支える社会保障の確保 
10.2 51.1 

9.4 52.1 

 満足度・重要度ともに高い   

2 特色ある地域産品の開発とブランド化 
27.0 51.2  

24.0 50.7 

6 地域経済や市民生活を支える道路網の整備 
19.5 55.2  

20.7 52.9 

10 安全で安心な水道水の安定的な供給 
51.2 60.3  

50.7 57.5 

11 雨水や汚水を適切に処理する下水道の整備 
34.6 51.6  

28.8 51.2 

18 安心を支える地域医療体制の構築 
15.9 62.6  

15.7 61.4 

20 高齢者が安心して暮らせる福祉の充実 
15.3 57.3  

14.4 57.1 

29 地域ぐるみの防災活動の促進 
19.5 50.4  

17.5 50.0 

30 犯罪や事故を防ぐ防犯・交通安全対策の推進 
16.9 55.7  

15.6 56.3 

31 消防・救急、火災予防対策の推進 
20.6 54.8  

20.9 55.2 

 満足度・重要度とも低い   

3 地域に根ざした魅力ある商業の展開 
9.4 39.2  

9.0 41.6 

5 既存工業の振興や企業誘致・新産業の育成 
12.3 44.8  

10.2 44.4 

9 快適で魅力ある市街地の整備 
10.0 45.1  

11.0 41.4 

14 生涯を通して学習できる機会の充実 
10.6 40.6  

10.7 42.4 

15 歴史文化を身近に感じられるまちづくりの推進 
11.9 34.2  

12.5 31.7 

16 みんなが元気になるスポーツの振興 
11.0 38.5  

13.6 35.9 

17 地域で取り組む青少年の健全育成 
7.9 41.4  

9.2 42.8 

19 市民一人ひとりの健康づくりの支援 
12.9 46.9  

12.7 45.5 
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  満足度% 重要度 

 満足度・重要度とも低い   

21 障害者（児）の施策・サービスの充実 
8.4 46.4  

9.9 51.6 

23 消費生活の安心を確保する消費者保護の推進 
7.8 39.1  

7.2 43.7 

26 河川･海岸の総合的な環境整備 
13.0 46.9  

12.7 45.0 

27 地球規模で深刻化する環境問題への対策 
7.4 43.6  

6.0 43.7 

28 公害対策など身近な生活環境の保全 
10.6 43.7  

8.5 42.8 

32 市民と行政の協働によるまちづくりの推進 
9.4 44.4  

9.7 39.5 

33 市民と行政の情報共有と情報公開の推進 
9.3 45.2  

8.4 38.9 

34 活発なコミュニティ活動の推進 
7.9 35.5  

8.2 30.7 

35 効率的で健全な行財政運営の確立 
7.3 46.9  

7.3 42.5 

 満足度が高く重要度が低い   

1 自然や歴史文化など地域資源を活かした観光振興 
15.8 43.8  

15.3 45.1 

4 地域の特色を活かした魅力ある農業・漁業の展開 
15.9 46.0  

16.0 47.7 

24 市民の憩いの場となる公園・緑地の整備 
16.5 47.7  

16.2 46.3 

25 海、山、川などの多様な自然環境の保全 
17.3 47.0  

15.4 47.1 

 
平 均 

14.4 47.8  

14.0 47.0 

 


